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NOTAi DON MHUINTEOIR mas 2

MATA

LE HUSAID | GCOMHAR LE BILEOGA OIBRE 3A GO 3H

CeaCht 1 Snaithe: Sonrai. Acmbhainni: Bileog Oibre 3A.

Cuspoiri: Ba chdir go mbeadh an paiste in ann

1. Sonrai a bhailit, a eagri agus a léiril ag Usaid picteagraim, blocghraif barra- chairteacha agus
barraghraif lineach.

2. Sonrai ata léirithe ar chairt a léamh agus a léirmhinid.

Gniomhaiochtai ata molta:
1. Pléigh gach gné den ghraf ata curtha ar fail. Déan scridu ar na huimhreacha ar an line ingearach agus
pléigh an mbeadh na huimhreacha seo oiriinach dd mbeadh an graf ag léiriu an toilleadh atad ag an
staid. Déan scridu ar na hathruithe a chaithfi a dhéanamh chun é seo a thaispedint go héifeachtach.
2. D'fhéadfai a iarraidh ar na paisti na sonrai céanna a Léirit i go leor foirmeacha éagsula: ag taispedint go
bhfuil ceangal nadurtha idir na nithe ata a éiriu, cé go bhfuil siad i bhfoirmeacha éagsula.

3. D’fhéadfadh na paisti suirbhéanna a dhéanamh sa rang a bheadh bunaithe ar na sonrai abhartha.
D’fhéadfadh na topaici seo a leanas a bheith i gceist, na himreoiri is fearr leo, na geansaithe idir
chontae is fearr leo etc.

Freagrai ar Bhileog Oibre 3A: A. Colm Cooper; B.102; C.Ross Munnelly; D.10; E. Ceist shuibiachtdil ach Colm Cooper bunaithe ar
na sonrai a tugadh; F. Alan Brogan agus Matty Forde.

Ceacht 2 Snaithe: Uimhir Acmhainni: Bileog Oibre 3B.
Cuspadiri: Ba chéir go mbeadh an pdiste in ann

1. Patrdin in uimhreacha 6 0 go 9999 a fhiosru, a aithint agus taifead a dhéanamh orthu.
2. Uimhreacha le ceithre dhigit a léamh, a scriobh agus a chur in ord agus fadhbanna simpli a réiteach.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. D’fhéadfai a iarraidh ar na paisti meastachan a dhéanamh ar antoilleadh a shamhlaionn siad a bheadh
ag dha staid da dtogfai le chéile iad. Ar an ddéigh chéanna, d'fhéadfai a iarraidh orthu meastachan a
dhéanamh ar antoilleadh a bheadh ag an staid d4 mbeadh a leath de dinta i gcomhair cluiche.

2. D’fhéadfadh na paisti é seo a cheangal le Bileog oibre 3A tri na vétai a fuair na himreoiri a shland go dti
an mile is gaire agus iad a bhfoirm graif.

Freagrai ar Bhileog Oibre 3B: 1 (b) 1,239, 3,415, 5,401, 7,854, 9,107; 2 (a) 4,754; 2 (b) 1,801; 2 (c) 7, 273; 2 (d) 6,005; 2 (e) 4,341; 3 (b) Kieran
Donaghy, Jason Sherlock, Owen Mulligan, Ciaran MacDonald; 3 (c) Aon uimhir idir 6,297 agus 7,541; 3 (d) 8,604.

Ceacht 3 Snaithe: Sonral. Acmhainni: Bileog Oibre 3C.
Cuspdiri: Ba chéir go mbeadh an paiste in ann pichairteacha simpli a léamh agus a léirmhinid, ag usaid
codain 1/2, 1/4 agus 1/3.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. Cuirfidh an bhileog oibre seo ar chumas na ndaltai a gcumas chun pichairteacha simpli a léirmhiniu
agus sonrai a léirit i bhfoirm pichairteacha.

2. Ba choir do na paisti a phlé conas, cathain agus cén fath go mbeadh sé oiriinach sonrai a léirid i
bhfoirm pichairte seachas i bhfoirmeacha eile de ghraif.

3. Ba chdir do na paisti suirbhéanna ranga a dhéanamh agus iarracht a dhéanamh iad a Léirit i bhfoirm
pichairte, rud a chuireann ar a gcumas a mheas cé chomh hoiritnach ata an phichairt chun a leithéid
d’eolas a léirid.

Freagrai ar Bhileog Oibre 3C: 1 (a) 500; 1 (b) 250; 1 (c) 250; 3 (a) Sea; 3 (b] 1/3; 3 (c) 2,000.

Ceacht 4 Snaithe: Uimhir. Acmhainni: Bileog Oibre 3D.

Cuspadiri: Ba chéir go mbeadh an pdiste in ann

1. Codain agus foirmeacha coibhéiseacha de chodain a aithint le hainmneoiri 2,3,4,5, 6, 8,9,10 agus 12.
2. Tascanna agus fadhbanna praiticitla a bhaineann le codain a réiteach agus a chur i gcrich.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. Ba chdir go gcuirfeadh an bhileog oibre seo ar chumas na bpaisti tuiscint ar chodain, agus fas ag teacht
ar an tuiscint sin, a léirid.
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2. D'fhéadfadh na paisti breis tuisceana ar chodain a bhaint amach tri na sonrai a liostail in ord ardaitheach
agus in ord islitheach.

3. D’fhéadfadh na paisti codain nios casta a scridu tri shuirbhéanna a dhéanambh ar raon tuairimi sa rang agus
an t-eolas a léirid mar chodain gur féidir né nach féidir iad a shimplit tri ainmneoiri a Gsaid.

Freagra ar Bhileog Oibre 3D: 2 (a) Scérail sé nios i na leath; 2 (b) Fuair siad nios mé n4 leath de na cartai bui; 2 (c) Scérail John Mullane an codan is mé
de chuilini; 3 (a) 6/15; 3 (b) 3/15; 3 (c) 1/15; 3 (d) 1/15; 3 (e) 4/15; 4 (a) 5/15; 4 (b) 3/15; 4 (c) 2/15; 4 (d) 2/15;
4 (e) 1/15; 4 (f) 2/15.

Ceacht b Snaithe: Uimhir. Acmhainni: Bileog Oibre 3E.
Cuspadiri: Ba chéir go mbeadh an paiste in ann asbheirthi neamhfhoirmidla, a bheadh bunaithe ar a gcuid
scileanna meastachain, a dhéanambh.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. Ba chdir go gcuirfeadh an bhileog oibre seo ar chumas na bpaisti an dbaltacht atd acu chun na difriochtai
idir cinnteachtai, meastachan agus builli faoi thuairim a Léiriu.

2. Ba chair aiarraidh ar na paisti féin raitis a dhéanamh agus casanna a léirid agus an bunds ata lena
meastachain a thaispeaint.

3. D’fhéadfadh gach paiste samplai a thabhairt de bhuilli faoi thuairim agus de mheastachain maidir leis na
comortais sraithe agus craoibhe seo romhainn.

4. Déan plé ar an rél ata ag eolas sa phroiseas trina ndéantar meastachan réasunach agus freisin ar an
gcaoi go bhféadfadh na paisti feabhas a chur ar a gcuid scileanna meastachain.

Freagrai ar Bhileog Oibre 3E: 1. T4 17 siombail sa bhosca; 2 (a) Meastachan; 2 (b) Buille faoi thuairim; 2 (c) Buille faoi thuairim; 2 (d) Meastachan;
3 (a) 114; 3 [b) An deireadh seachtaine a bhi ann.

Ceacht 6 Snaithe: Uimhir. Acmhainni: Bileog Oibre 3F.
Cuspoiri: Ba chdir go mbeadh an péiste in ann tuiscint ar iolri mar shuimit leantach agus a mhalairt a fhorbairt.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. Ba chdir go ndéanfadh an bhileog oibre seo daingniu ar thuiscint bhundsach ar iolru.

2. D'fhéadfadh na paisti scrudd a dhéanamh ar an ngaol atd idir céras na gcul agus na gcuilini chun scér a
aimsiu agus tablai faoi tri.

3. D’fheadfai a iarraidh ar na paisti a gcuid puzail shimpli féin a chruthd bunaithe ar na puzail ata ar fail tri
chothromaidi iolraithe a chruthaionn siad féin le litreacha a chuimsionn abairti.

Ceacht 7 Snaithe: Tomhais. Acmhainni: Bileog Oibre 3G.
Cuspoiri: Ba chdir go mbeadh an paiste in ann daingnil agus nios mé forbartha a dhéanamh ar an gcumas
ata aige gluaiseacht ama a bhraith.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. Ba chdir go gcuirfeadh an bhileog oibre seo ar chumas an daltai a gcumas amchlair shimpli a léamh

agus a léirmhinid a léirid. Ba chair go gcuirfeadh sé ar a gcumas freisin a léirit gur féidir leo uaireanta

agus noiméid a shuimil agus a dheald. Ar deireadh, ba chéir go gcuirfeadh sé ar a gcumas tuiscint

bhundsach ar an bhféilire a léiriu.

D’fhéadfadh na paisti a dtuiscint ar an am agus ar an gclog a Léirid trina n-amchlair féin a chur le chéile.

D’fhéadfadh na paisti scridu a dhéanamh ar sceidil theilifise agus na huaireanta sa sceideal ata leagtha

sios do chlair CLG a chomhaireamh.

4. D’fhéadfai cur lena dtuiscint ar an bhféilire thar thréimhse ama tri thagairt a dhéanamh don fhéilire sa
rang, ag tabhairt cluichi tdbhachtacha craoibhe chun suntais agus ag comhaireamh na laethanta, na
seachtaini agus na mionna idir gach cluiche.
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Freagrd ar Bhileog Oibre 3G: 1 (a) 7 néiméad; 1 (b) 35 néiméad; 1 (c) nios giorra (20 ndiméad nios L); 1 (d) 2 néiméad; 1 (e) 3 huaire agus 25 néiméad;
1 (f) 1 vair agus 35 néiméad; 1 (g) 19 ndiméad. 2. 2:50 (t4 an réiteoir 10 néiméad luath). 3. 40 néiméad. Am puzail: 3:20; 5
uaire. Féilire: (a) Dé Mairt; (b) Déardaoin; (c]) Dé Luain; (d) Déardaoin; (e) Dé Mairt; (f) Dé Céadaoin; (g) Déardaoin.

Ceacht 8 Snaithe: Tomhais.  Acmhainni: Bileog Oibre 3H.
Cuspadiri: Ba chéir go mbeadh an paiste in ann fad réimse leathan de rudai a mheas, a thomhas, a churi
gcomparaid lena chéile agus a thaifeadadh ag Usaid na n-aonad méadrach dbhartha.

Gniomhaiochtai ata molta:

1. Déan plé ar na haonaid éagsula tomhais agus an fath go bhfuil cinn éagsula ag teastail.

2. Déan plé ar ghluaiseachtai éagsula sa Pheil Ghaelach agus san iomanaiocht coslil leis an bpas ldimhe
agus an poc amach agus roghnaigh an t-aonad tomhais is oiritinai i ngach cas.

3. Déan cur sios ar na rudai éagsula is ga chun pairt a ghlacadh i gcluichi Gaelacha agus fad gach ceann acu.

4. D’fhéadfadh na paisti an léaraid den phairc a Usaid chun a dtuiscint ar dhronuillinneacha a Léirid.

Freagrai ar 3H: 1. dronnuileog; 2. 280m; 3. Meastachan; 4. 5¢cm; 5 (a) Méadair; 5 (b) Ceintiméadair; 6 (a) 5cm; 6 (b) 7cm; 6 (c) 4cm.
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